



二胡独奏音乐会 进入金色大厅

1月8日,中国著名二胡演奏家邓建栋(中)在奥地利维也纳金色大厅举办的独奏音乐会上向观众致敬。这是中国的二胡独奏音乐会首次进入金色大厅。

新华社记者 刘钢 摄

我国为5位国家最高科技奖获得者出版传记

由国家科技奖励工作办公室主编,全面介绍5位国家最高科学技术奖获得者的传记——《国家最高科学技术奖获得者丛书(第三辑)》近日出版。

- 传记主要内容:
 - 传记介绍了2002年至2005年国家最高科学技术奖获得者5位获奖者:钱学森、师昌绪、王淦昌、孙家镛、刘东生。
 - 传记以“以人为本,安全第一”为表现主题,诠释了煤矿瓦斯爆炸事故的形成原因、危害以及防治方法,科技含量高、资料珍贵、选题具有强烈的现实指导意义,是我国煤矿业落实科学发展观不可多得的一部好教材。据悉,该片填补了河南10年无新拍科教片的空白,去年还在全省煤炭系统连映160场次,累计15万人观看,受到煤炭系统广大职工的好评。

省图书馆昨日起免费为进城务工人员办理借书证,然而记者采访发现——

免费办证首日 不见农民工身影

本报讯(记者 李颖)从1月9日起,进城务工人员可在河南省图书馆免费办理借书证。这是由省总工会和省文化厅共同举办的“河南省进城务工人员文化月活动”活动中的一项主要内容。然而遗憾的是,昨日是免费办证的第一天,这份免费文化餐却没有一位农民工前去“享用”。

为了进一步丰富进城务工人员的精神文化生活,从1月9日至2月3日,河南省图书馆推出系列活动。首先,进城务工人员可在省图书馆免费办理借书证,需要办理借书证的进城务工人员,凭本人单位证明和有效证件,只要交纳100元押金即可办理,免收工本费,有效期为一年。此外,省图书馆还为进城务工人员提供多项文化服务,如活动月期间,每周五、周六晚上7点至9点在图书馆研议厅免费放映《落叶归根》《天下无贼》等农民工题材的优秀国产影片。阅览室每天下午利用文化共享工程各类资源进行专题咨询、讲座、影视放映。电子阅览室将免费对进城务工人员开展计算机操作培训,进城务工人员凭本人单位证

明和身份证登记后即可参加培训。

然而,昨日下午记者在省图书馆不仅没能看到农民工的身影,还从工作人员处获知,并没有农民工来办理免费借书证。相关负责人说:“对此我们也觉得遗憾。可能因为是活动的第一天,农民工没有得到信息,所以并没有达到我们预期的效果。”这位负责人还表示,希望通过媒体的宣传,使更多的人知道“河南省进城务工人员文化月活动”的内容,及时对省图书馆推出的种种优惠措施,让更多的进城务工人员从中受益。

2007年度国家科技进步奖揭晓

《煤矿瓦斯爆炸事故的防治》获奖

本报讯(记者 秦华)8日,2007年度国家科技进步奖获奖名单在京揭晓,由我省出品的电影科教片《煤矿瓦斯爆炸事故的防治》获得了国家科技进步奖二等奖。这是我省科普类作品首次获此殊荣。

《煤矿瓦斯爆炸事故的防治》由河南省任翔影视文化有限公司与河南电影制片厂联合摄制,此前曾获得第12届华表奖优秀科教片奖及广电总局科技创新奖一等奖。该片以“以人为本,安全第一”为表现主题,诠释了煤矿瓦斯爆炸事故的形成原因、危害以及防治方法,科技含量高、资料珍贵、选题具有强烈的现实指导意义,是我国煤矿业落实科学发展观不可多得的一部好教材。据悉,该片填补了河南10年无新拍科教片的空白,去年还在全省煤炭系统连映160场次,累计15万人观看,受到煤炭系统广大职工的好评。

《豫菜皇后》入选各民族译制片

本报讯(记者 秦华)记者昨日从河南影视集团获悉,电影故事片《豫菜皇后》已被广电总局选定为全国各民族译制片,供各民族群众观看,这在河南电影史上尚属首次。

据介绍,全国各民族译制片是由国家广电总局电影局邀请民族问题相关专家挑选确定一些优秀国产影片,再译制成其他各民族语言供各民族的群众观看。全国各民族译制片不仅丰富了少数民族地区群众的精神文化生活,对于加强各民族之间的文化理解、文化融合,促进各民族间跨文化交流也起着重要作用。据悉,2007年全国共创生产电影400部,而被确定为全国各民族译制片的仅30部。

电影《豫菜皇后》由河南影视集团与河南省儒鹏影视文化传播有限公司合作投资拍摄,该片以一个女孩学厨成长的经历为线索,在跌宕起伏的剧情中,将一道道精美的豫菜展现在观众眼前,全面反映了豫菜“选料严谨、讲究制汤、五味调和、质地适中”的特点,表现了豫菜作为中国传统烹饪文化代表所具有的深厚的历史文化内涵,既是一部励志电影,也是一部美食电影。据悉,《豫菜皇后》将于春节期间上映。

楚墓发掘领队讲述楚文化

听众免费领门票

本报讯(记者 左丽慧)楚国作为东周时期的“超级大国”,雄踞当时中国南半部,国力强大,造就了极富内涵的楚文化。1月11日下午,中原国学讲坛“国宝揭秘”系列公益讲座第四期将邀请省文物考古研究所专家、上蔡郭庄楚墓发掘领队马俊才,讲述与上蔡楚墓发掘有关的故事。

近年来,楚文化的考古屡有惊世大发现。随着上蔡郭庄楚墓

的发掘,众多国宝灿然出世,品级之高令人震惊。而楚墓高超的防盗技术、疑云重重的墓主身份,都让研究者们深思。

11日,马俊才将在题为《上蔡郭庄楚墓疑云》的讲座中,和听众一起回味2500年前楚墓文化激烈碰撞的历史火花,破解更多关于这片神秘之地的谜团。有兴趣的读者可前往河南博物院接待室免费领取门票。



周润发 杨紫琼 主演 《黄石的孩子》

本报讯(记者 秦华)由周润发、杨紫琼、乔纳森·莱斯·梅耶斯、拉达·米切尔主演的南京题材影片《黄石的孩子》确定于4月3日在全亚洲公映,首款海报(右图)也于日前公布。这是记者昨日从北京某影院机构获得的新闻。

由中、澳、澳大利亚、德国联合投资3亿元人民币拍摄的《黄石的孩子》,由好莱坞著名导演罗杰·斯波蒂伍德执导,影片台前幕后汇聚了好莱坞一线阵容,曾制作《放牛班的春天》《中央车站》《美国梦》等佳作并获7次奥斯卡大奖的好莱坞金牌制片人阿瑟·柯恩担任制片人,英伦帅哥乔纳森·莱斯·梅耶斯、好莱坞女星拉达·米切尔,以及周润发、杨紫琼等国际影星加盟主演。

据了解,这也是周润发和杨紫琼继6年前合作主演《卧虎藏龙》之后的再度合作。《黄石的孩子》取材于历史人物乔治·何克的亲身经历,他在日军侵华时期来到中国,本想通过相机揭露日军暴行,却意外肩负起60多名中国孤儿的安危,为了躲避日本人的屠杀和国民党的征兵,何克带领这些孤儿沿着中国的古丝绸之路展开了一段惊险之旅。

“除夕爷爷”在郑诞生



本报讯(记者 左丽慧)白胡子圣诞老人的形象风靡世界各地,他的出现也意味着新年的到来,而我长期以来却缺少相应的代表中国“年文化”的人物形象。记者昨日获悉,郑州小樱桃卡通公司已设计出国内首个代表中国“年文化”的卡通人物形象“除夕爷爷”。

近年来,“过年”这一中国传统节日面临着被逐渐淡化的尴尬境遇,我国也没有一个真正能代表中国“年文化”的人物形象。基于此,小樱桃卡通公司糅合了传统节日精髓和现代人的喜好,设计出了中国的“除夕爷爷”。

“除夕爷爷”是一位慈眉善目的白胡子老头,身穿中国传统服装——喜庆的红袍,腰系元宝形玉佩,“除夕爷爷”四个字也为篆体书写,整体形象亲切、可爱,“中国味”十足。

据小樱桃卡通公司总经理张国晓介绍,“除夕爷爷”这一形象2007年10月就已设计出,计划于2008年下半年推出。为使这一形象深入人心,届时还将同时推出一部《除夕爷爷》的动画片、一首喜庆的春节标志性歌曲《除夕爷爷之歌》和一部动画风格的MTV,用动画、漫画、音乐等多种方式全面推出“除夕爷爷”形象。

“瘦身”百万字

《李自成》重装上阵

本报讯(记者 李颖)记者昨日从长江文艺出版社获悉,经过精炼、压缩、补写和近千处错误的订正,长篇历史小说《李自成》又“重装上阵”了。

5卷本《李自成》是已故河南籍著名作家姚雪垠的代表作,反映的是明崇祯11年(1638年)至清顺治2年(1645年)农民起义的悲剧历程,在广阔的背景上再现明末社会各阶层的生活场景与精神风貌。从上世纪60年代推出第一卷引起轰动到80年代第五卷的出版,《李自成》一直受到广泛好评,被读者认为是“中国版的《战争与和平》”,其第二卷曾荣获第一届茅盾文学奖。同时,为纪念作者在历史小说创作上的成就,中国作协还设立了“姚雪垠长篇历史小说奖”。

但是,因受写作年代所限,洋洋300万言的《李自成》是一部没有完成且留下许多遗憾的作品。因卷帙浩繁,小说中也不可避免地出现了一些技术性问题,如前后矛盾、史实错误等,而招致最多批评的则是小说中的“现代化痕迹”,阶级斗争的观念,人物形象塑造上的拔高等问题。姚雪垠生前虽有修改的想法和计划,但因身体原因未能付诸实施。

精补本《李自成》由四部曲《天寒霜雪》《闻说真龙种》《长风驾高浪》《风散入云悲》组成,在保持原著基本构架和风格的基础上,补写了20万字,压缩了100多万字。据出版方介绍,新版《李自成》对原作进行了大量的压缩精简,特别是对拔高李自成、高夫人的情节作了删节,就原著中的失误及语病等也作了修补。

担任此次修订补写工作的是湖北省社会科学院研究员俞汝捷,他曾任姚雪垠的助手,帮助姚老整理文字、查找史料,对姚老的写作风格和创作思想非常了解。



田亮、安以轩担纲主演 神话剧《牛郎织女》杀青

本报讯(记者 秦华)由田亮和台湾当红玉女偶像安以轩领衔主演,秦佳、宋佳、牛马、孙兴等一批老演员倾情加盟的大型古装神话电视连续剧《牛郎织女》8日在涿州影视基地杀青,这是记者从昨日华谊兄弟获得的消息。古装神话电视剧《牛郎织女》由曾执导过郑伊健

韩国女主播 失态被撤换

新华社首尔1月9日专电(记者 干玉兰)韩国MBC电视台新闻女主播文智爱7日晚在播报利川冷库火灾事故新闻后突然失态,招致众多观众的批评,因此被该电视台撤换。

据韩国《朝鲜日报》8日报道,文智爱7日晚在播完新闻节目向观众说再见时突然失态。由于文智爱播报的新闻中大篇幅报道了当天京畿道利川市冷冻仓库发生爆炸并引发火灾事故的消息,众多观众纷纷致电MBC电视台,严厉批评文智爱的这起“电视事故”。

MBC电视台表示,将把文智爱从新闻节目女主播岗位调离,由刚刚休完产假的另一位女主播接替她的工作。尽管这不能算是一起重大“电视事故”,但可以看出文智爱作为新闻主播在工作态度上存在问题。MBC电视台在今后一段时间内不会起用文智爱。

7日上午11时(北京时间10时)左右,利川市郊的一个冷冻仓库在进行地下施工时突然发生爆炸,并引发大火。迄今为止,事故已造成40人死亡,10人受伤。经中国驻韩国大使馆领事部8日确认,在这起事故中有12名中国公民死亡,1名重伤。

巴西警方 找回失窃名画

新华社巴西圣保罗1月8日专电(记者 陈威华)巴西圣保罗警方8日确认,2007年12月20日在圣保罗艺术博物馆失窃的两幅名画已被找到。

这两幅被视为“镇馆之宝”的名画是在圣保罗东郊的一个卫星城被发现的,两名涉案嫌疑人已被移交司法机关接受调查。

这两幅失而复得的名画分别是西班牙艺术大师毕加索1904年创作的《苏珊娜·布洛克的肖像》和巴西著名画家坎迪多·波尔蒂内里1939年创作的《咖啡工》。据估计,仅《苏珊娜·布洛克的肖像》的市场价格就可能高达1亿美元。

该博物馆监控系统的录像显示,盗贼共3名,整个盗窃过程仅用了三四分钟时间。这是圣保罗艺术博物馆建馆60年来首次发生此类事件。

乌克兰女影星 出演“邦女郎”

新华社基辅1月8日专电(记者 穆黎明)乌克兰模特和女影星奥莉加·库里连科在日前开拍的007系列影片中与扮演邦德的丹尼尔·克雷格搭档,出演备受瞩目的“邦女郎”。

据乌克兰媒体8日报道,以前“邦女郎”的人选总是高度保密,但电影制作方的哥伦比亚影片公司日前出人意料地宣布了这一消息。哥伦比亚影片公司说,库里连科出演的这部最新007电影尚未命名。这将是007系列影片中的第22部,定于今年11月上映。

库里连科1979年11月生于俄罗斯港口城市别尔江斯克,国籍现为乌克兰。库里连科天生丽质,身材修长,15岁就开始涉足模特行业。2005年,库里连科作为超级模特与法国公司签约。此外,她还是高田贤三等国际著名品牌的代言人。

版《霍元甲》、周迅李亚鹏版《射雕英雄传》等的著名导演鞠亮执导,该剧改编自老少皆知的神话传说,讲述了一个凡人与神仙之间发生的凄美的爱情故事,牛郎和织女分别由“跳水王子”田亮和安以轩担纲,据悉,这是田亮进军荧屏的首部作品。

凭借《斗鱼》中的“小燕子”一角走红的安以轩,还曾主演《雪山飞狐》《芸娘》等电视剧,与内地的合作逐渐加强。据介绍,新版《牛郎织女》虽以情动人,却鲜有“织女”的哭戏,安以轩塑造的织女不仅极为痴情,还具有坚强的特质,她下凡人后遭到很多误会,但是从不会委屈抱怨,遇事总是站在牛郎面前,表现出中国传统女性的优秀品质。